



# 兒女啊，看你們的父親

HS1108®版權所有

HS1108®版權所有

文/Afra·艾芙菈 圖/Ai

藝文

專欄

廣播專欄

心靈的游牧民族

**不知道**大家有沒有發現，我們常用「阿爸爸」、「天上的父」，來形容我們所敬拜的耶穌基督。聖經裡，也有浪子比喻來刻畫我們與天父之間的關係，或是鼓勵傳道人要有「為父的心懷」，但是，究竟我們對「父親」這樣的存在又認識多少？我們看見的「父親們」，是否真成為我們所跟隨的榜樣？

當我終於意識到自己的家庭與朋友們的家庭不太一樣的時候，我已經國中了。是有些後知後覺沒錯，但並不是意識到原來大部分的爸爸是住在家裡，而是意識到，朋友們和他們的父親之間那份親子關係，有多薄弱。我看見教會裡，每次的聚會，父親們的出席率遠遠低於母親們的時候，心中總有股不知名的傷感盤旋著……。

在製作父親節特別節目時，我詢問了不少協助錄製的來賓們，父親在他們心中的印象。聽了他們的分享，我才明白，為什麼台灣規定領養人資格裡，會有「夫妻收養子女

應共同辦理，不得單獨一人收養子女……」這項規定。我相信，大家不管有沒有接觸過教育學、心理學，我們其實都隱隱約約的明白，人的成長和學習，其實是從模仿一直陪伴在自己身邊的大人們開始的。不用問你的孩子，問問自己也就明白。

記得小時候，我一直很喜歡待在教會裡，因為從我明白事情開始，一直看著我的爸媽常常待在教會，尤其每逢聚會的時間，都會帶著我們到教會去唱詩、禱告、讀經、聽道。長大之後，我猜想，也許當時小小的我，在潛意識裡，就十分想明白這個稱為「真耶穌教會」的地方到底有什麼好東西？為什麼我的爸媽，生命中有一大半的時間都是在教會裡，都是在禱告或讀聖經，即使在家裡也是和我們一起唱詩、禱告、讀聖經、家庭聚會。

當我的好友也成為一位媽媽，我就不斷地告訴她：「要讓你的女兒喜歡禱告、喜歡聚會、喜歡唱詩、喜歡成為一個神所愛的孩子，最簡單的方法，就是妳和先生要成為她學習的榜樣。如果你們不喜歡禱告、聚會……、不喜歡聽神的道理、不喜歡守神的誠命，又怎能要求孩子只因一星期去教會參加一兩個小時的兒童聚會，就自然有好的信仰？成為屬靈的孩子？……不會的！我們都會想學習『喜歡的人』所做的事情、所喜歡

的事物，而在孩子小的時候，父母是他們在這世界上最喜歡的人，你們不是更應該把握這美好的機會親近神，讓兒女追隨你們的腳步嗎？」如今，我看見我的好友，從原本想擁有屬於自己的工作，一直到現在，成為一個願意陪孩子成長而毅然放棄工作的母親，心裡有無限的喜悅，無比的感謝神。

母親無庸置疑是我們成長中，影響我們最深遠的人。然而在我屬靈的生命過程裡，至今仍深深地感謝天上的父，賞賜給我一個看重孩子信仰生命、多過我們在世上成就的父親。雖然求學階段，也曾經讓父親失望，但從小，爸爸就告訴我們：「生命中，學問不過是某一部分，並非我們的全部。信仰才是全部！」我曾經因為不與大家一起禱告躲在廁所看漫畫，在客人面前被父親拿衣架狠狠地修理；卻在考壞了重要的大考時，沒有得到一句責罵，反而是得到父母盡力的安慰與擁抱。

8月8日，是台灣特有的節日。許多國外的朋友常常好奇，為什麼8月8日會是父親節，當他們知道和「爸爸」的發音相似時，都覺得這樣的節日非常有意思。願全天下的爸爸，父親節快樂，平安喜樂。也願您們，一直一直是我們心中最想成為的目標；不管在信仰，還是為人處世。

9

月份節目預告

☆2011/09/04 第773集：小人物悲喜－「神一路引導」訪蔡依凌姊妹

★2011/09/11 第774集：詩歌 花園－「聖樂之旅12—浪漫樂派」訪方韻茹

☆2011/09/18 第771集：小人物悲喜－「留學生的日子」訪王郁雯姊妹

★2011/09/25 第772集：聖經故事劇－「創世記—神的園子」



#### 小人物悲喜－「神一路引導」訪蔡依凌姊妹

在東海美術系與教育大學之間的抉擇，那時的她，還不知道未來的方向。然而神卻已經一步步帶領她、陪她同行。從高中時期接受的信仰，在台東有了彷彿家人的團契契員們陪伴成長，在神訓，她的信仰真正扎根……。畢業之後，她一邊代課，一邊考量著未來的路程，參與著擠破頭的教師徵試……。

#### 詩歌花園－「聖樂之旅12—浪漫樂派」訪方韻茹

比起古典樂派，浪漫樂派更注重感情的表現，樂器配置上也更多元，拋棄古典樂派以旋律為主，轉而與許多文學合作，強調詩與旋律相互配合的多樣性，發展和聲的作用，代表人物有德國猶太裔作曲家——孟德爾頌。

#### 小人物悲喜－「留學生的日子」訪王郁雯姊妹

從小學習鋼琴、聲樂，許多人正繼續往深造之路前進，她卻決定前往日本，去學習一個跟音樂毫無關聯的第二專長，這樣突然的轉折，身邊許多朋友不能理解……。一個人到了日本，語言、文化，曾讓她深有「異鄉人」的不適應感。三年課業轉眼即將結束，2011年3月10日，她剛從台灣回到日本，準備隔天的期末考試。3月11日，當她從學校考完試回到家不過5分鐘的時間，一陣天搖地晃……！

#### 聖經故事劇－「創世記—神的園子」

造齊了世界萬物，神創造了人類的始祖——亞當夏娃，並且為他們預備了一個美好的園子，讓他們能在其中生活。慈愛的神，疼愛所造的亞當夏娃，告訴他們「園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃」，但是神也囑咐他們，「只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死」……。